

不知不觉暑期已接近尾声，秋季新学期即将到来。为了确保师生平安、有序开学，锡城各界都在全力以赴，做好一切准备工作，致力为师生营造安全、健康的校园环境。来！一起整装待发！

开学！无锡准备好了！

东林古运河小学在装空调

防疫先行 安全守护时刻在线

8月27日，在无锡市新吴区泰山路实验小学，记者看到7位专职人员正在对校园内部进行全面的消毒和清洁工作。据介绍，根据相关通知要求，学校确立了细致排查、按时核酸、应急演练和减少聚集四项重点工作，积极落实各项防疫防控要求，全力保障学生安全、顺利开学。

在无锡市市北高级中学，针对教学楼、宿舍、食堂等校园重点场所的消杀工作也在有条不紊地进行。据悉，除了暑假期间定期对校园内公共区域进行消杀外，从8月27日起至开学，学校还将每天组织专人进行消杀，以干净、整洁、卫生的面貌迎接新学期。

市北高中的防疫物资储藏室

内放着满满当当的防疫物资。据悉，目前学校已经储备充足了包括一次性防护服、隔离衣、手套、防护面屏、医用口罩等物品在内的防疫物资，更储备了应急使用的睡袋及生活物资，全力保障师生安全。校门口的4部“电子哨兵”也将全力提升师生开学后的入校速度。

空调进校园 关心学生“冷暖”

8月28日，无锡市东林古运河小学内一片热火朝天。工人们正在紧张有序地为全校37个教室安装挂壁式空调。8月29日记者采访获悉，我市多地实现了中小学空调全覆盖。仅梁溪区累计已投入3500余万元，完成了学校的电扩容和老旧线路改造，共安装了1828台空调，为学生提供了更为优质和安静的学习环境。

在东林古运河小学空调安装施工过程中，为了不破坏教学楼外立面，学校还特地“请”来了专业吊车和师傅们打配合。副校长张杰在采访中表示，考虑到学校教室

面积不大，因此选择了在每个教室安装2台挂壁式空调的安装方案，全校共安装空调74台。

而在无锡市花园实验小学，28台五匹柜式空调已经全部调试完毕，静待开学投入使用。据悉，为了保障空调用电需求，学校还投资50万元进行了电力扩容。无锡市扬名滨河小学副校长陈蓉欣告诉记者，这个暑假，学校安装、调试了25台柜式空调，确保1个常用教室配备1台空调，让每位师生在开学后即能享受清凉。

据悉，今年暑假，梁溪区对区内71所学校进行了基础设施提升

和维修工程，立项金额2.24亿元，建设内容涉及电扩容、维修、加固改造、校园文化、操场、设施设备等诸多方面，全力建出学校“精致度”。新吴区除了对区内学校进行了提质改造外，更投入超千万元，为全区所有公办义务教育学校进行了电力改造及扩容，为240余间普通教室安装了空调。经开区则着力打造“温馨教室”，除了集中改造全区公办中小学、幼儿园791间教室的照明设施外，更实现了全区公办校园教室空调安装全覆盖，进一步优化学生在校学习环境。

精益求精 守护学生“餐桌上的安全”

开学在即，学生在学校的食品安全问题也是家长们所关注的焦点。8月29日，记者从无锡市苏南学校食材配送有限公司了解到，目前，新学期前两周5种套餐菜单已经出炉，其中共涉及食材218个，菜品435个。

“为了做好开学第一餐，我们

早早就制定了开学前工作计划，倒逼各个基地做好生产设备调试、人员安排等工作，落实好8月31日的净菜生产工作。”该公司执行董事张晓耕表示，净菜将在9月1日7:30之前送至各校，全市694所学校的73万余名师生将在开学第一天就吃到净菜制作的安全营养餐。

据介绍，根据学校防疫要求和个性化菜单需求，该公司已经提前做好安全配送和路线预演等工作。为提高配送效率，粮、油、米等一般大宗食材已经提前一周配送至学校，截至目前已有一般食材131个品种共710吨配送到位。

(李陶逸 赵望舒)

长江边的“开学第一课”

本报讯 昨天上午，江阴举行“强国复兴有我 追梦踏浪前行”长江边的“开学第一课”，现场学生代表、嘉宾及市民观众齐聚长江边，观看长江精神宣传片，通过诗歌朗诵、小记者现场采访等丰富多样的形式讲述长江故事，追寻长江精

神，传承长江文化。

整场活动分“因江而名”“依江而建”“凭江而兴”“拥江而美”四个篇章。现场嘉宾以自身经历讲述文化传承，鼓励江阴学子努力学习，为学生成长赋能。现场还举行了《读江阴》诗朗诵、“开笔礼”仪

式，更是赋予了“开学第一课”浓厚的人文气息。现场，“喜迎二十大 共书长江美”第二届“介居杯”江阴市青少年书法大赛正式启动。俞敏洪、董宇辉、吴澄舒等名人，还有江阴优秀学子代表送上视频祝福。

(宋超)



泰山路实验小学在消杀



市北高中的物资储备



苏南公司在调试生产设备